

我市城镇居民医疗保险相关待遇提高了

□本报记者 赵锐 文/图

“上次办理住院手续,起付标准为800元,这次变成了600元,而且报销比例也提高了不少,一问才知,从今年开始,我市调整了相关政策,提高了相关待遇,让我们真正得到了实惠。”一位前来报销的市民高兴地告诉记者。

日前,记者从市医保中心获悉,为保障广大参保人员的利益,切实解决城镇居民“看病难、看病贵”问题,根据我市城镇居民医疗保险运行的实际,从2010年1月1日起,我市提高了城镇居民医疗保险相关待遇。

降低起付标准
参保居民住院起付标准调整为:社区卫生服务机构、一级定点医院、二级定点医院、三级定点医院和异地转诊起付



图为市医保中心工作人员正在为前来办理手续的市民服务。

标准分别为100元、200元、300元、400元和600元。

提高最高支付限额
一年内城镇居民基本医疗保险和大额医疗费用基金最高支付限额提高到8万元(其中基本医疗保险3.4万元,大额医疗保险4.6万元)。

提高报销比例

参保居民在不同级别定点医院住院发生的、符合医疗保险规定的医疗费用,基本医疗保险基金支付比例统一调整为:社区卫生服务机构85%;一级定点医院80%;二级定点医院70%;三

级定点医院60%。经批准转诊到异地定点医院就医的,基本医疗保险支付比例为55%;一年度内居民门诊大病定额和住院合理费用合计金额(或在不同等级医院累计住院费用),超过年度基本医疗保险最高支付限的,由大额医疗保险支付,比例为60%。

增加门诊慢性病种 实行月定额控制
在原有的恶性肿瘤化疗、慢性肾功能不全的血液透析、体外器官移植抗排异三种门诊慢性病的基础上,再增加肝硬化、慢性纤维空洞型肺结核、糖尿病、系统性红斑狼疮、心绞痛五个病种;对门诊慢性病实行月定额控制,定额内合理费用按70%报销。
调整住院分娩发生的合理医疗费用基本医疗保险支付标准
自然分娩最高支付限额为

500元,助产最高支付限额为700元,剖宫产最高支付限额为1500元。产假期发生的生育并发症:一次生育期间发生的符合规定的所有常见并发症,最高支付限额为500元;一次生育期间发生的符合规定的所有少见并发症,最高支付限额为1000元;对既具有常见并发症又具有少见并发症的,最高支付限额为1500元。

同时,我市城镇居民基本医疗保险财政补助标准也从现行每人每年不低于80元,提高到每人每年不低于120元。学生、少年儿童和其他18周岁以下城镇居民每人每年120元;非学生和儿童的城镇居民每人每年120元;属于低保对象或重度残疾的学生和儿童,财政按每人每年130元标准补助;属于非学生和儿童的低保对象、丧失劳动能力重度残疾人、低收入家庭60周岁以上的老年人,财政补助标准为每人每年180元。



村『大王』该『拜拜』了

李春富

社会上流传着一句俗语:“宁当鸡头,不做凤尾”。那意思是说,不管在哪儿、做什么,也不管范围大小、权利多少,最好还是当能干的“一把手”。因为“说了算,定了能干”,岂不痛快?身为某一范围的“长官”,在拍板的过程中,你痛快了,别人也跟着痛快,那是好事;你痛快了,别人却不痛快,那就是坏事。倘若你是后者,痛快你一人,害了一大群。窃以为,这样的“拍板”者,还是“拜拜”的好。

近日,《信阳日报》民生新闻就报道了这样一个“拍板”的人——山村“怪事”咋多?据记者报道,在固始县武庙集乡长江河村,一个当了20年的村支书,唯一的“光辉业绩”就是与他管辖的老百姓打了20年的官司。他与老百姓打官司,可不是为了维护老百姓的权利,为了维护基层政权的巩固和社会的和谐稳定,而是为了一己私利或小团体的利益,把个平静的山村搞得是非颠倒、民不聊生。比如说,在他的“英明”领导下,在他“拍板”的范围内,“只要交了钱,孩子随便生”、“村民疑义:集体收入去了哪里”、“当了20年的村支书,与村民打了20年官司”等。就是这样一个“造福一方”的父母官,居然20年如一日,依然稳稳端坐在村支书的“宝座”上。村支书的顶头上司——乡里的领导给记者一个闭门羹;固始县检察院的人说虽然查出一些问题,但是因为数额较小,不能构成犯罪,其他事情可以到公安机关报案;固始县计生委工作人员对记者的来访颇为不满,并拒绝了采访要求……即使是老百姓怨声载道、频繁上访、四处告状,丝毫也没撼动他“拍板”的根基。原因何在?任凭支书乱“拍板”,损人利己闹翻天,上上下下硬是没入管!

党的十七大和十七届三中全会要求,不断深化基层政权建设,提高以村党组织为核心的农村基层政权建设整体水平,充分发挥农村基层党组织的战斗堡垒作用,保障村级组织依法履行职能,为建设社会主义新农村提供坚强有力的组织保证;河南省委、省政府决定,在全省村级组织推广邓州市农村党支部、村委会“4+2”工作法。以改革创新精神全面推进村党组织建设,充分发挥农村基层党组织推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用;市委、市政府近期又推出选派科级干部到“双薄弱村”担任村党组织第一书记,肩负起带好班子、建好组织、服务群众、建设新农村的重任。上自中央,下至地方,对村级组织建设、农村经济发展、农民生活水平提高等,都给予了高度重视,并采取了一系列惠农措施,绝大多数村级组织都有好的带头人,呈现出农村经济发展、农民生活和谐安定的良好局面。

但是,在这样的大环境下,为何会出现“大王”式的村支书?为何在村里会出现既没有“四议”、也没有“两公开”的怪现象?恐怕就不仅仅是那个“大王”式村支书的个人问题,他的上级党政部门、上级职能部门应该是难辞其咎的。面对拥有监督权的村民持续不断的反映和上访,面对一人乱“拍板”、全村遭祸害的“带头人”,充耳不闻、熟视无睹,说轻点,这些部门犯有失职之过,说重点,则有渎职之嫌。倘若我们不失察、不渎职,这样的村“大王”哪能“拍板”20年,早就“拜拜”啦!

大众时评



春季驾车防“春困”

□本报记者 苏鹏 孟磊

日前,记者采访途经312国道光山县境内张胡店附近路段时,看见一辆载货的大货车翻倒在路边的沟里。在车祸现场,记者看到交警等救援人员正在紧张施救。附近的村民告诉记者,这里

最近已经连续发生几起交通事故,都是因为该路段弯道较多,再加上司机疲劳导致翻车。处理事故的交警提醒广大司机,春季正是人容易犯“春困”的时候,驾驶机动车一定不要疲劳超速驾驶,防止引发事故给自己和他人带来不必要的危害。



大货车翻倒在路边的沟里。苏鹏摄



施救车辆准备吊起翻倒的大货车。苏鹏摄



交警设置警示路障,防止司机超速行驶。孟磊摄



一幢幢新楼拔地而起,白色楼群在阳光的照射下更显整齐典雅……这是记者近日在淮滨淮滨区移民安置点看到的情景。据悉,目前淮滨淮滨区移民安置房建设基本完工。
本报记者 杨柳 摄

息县查扣假冒伪劣种子

本报讯(王阳)近日,息县工商局城关工商所接到举报,称有人在经营假种子。该所执法人员迅速行动,立即驱车赶到原县种子分公司院内。在举报人的协助下,对经营

户王某的种子经营门店进行现场检查,发现有一品名为“超级旱稻2号”的种子涉嫌假冒,工商执法人员依法当场查扣假冒种子31包,合计1240公斤。目前,该案正进一步处理中。



图为公司聘请的面点师正在制作手包点。

□本报记者 赵锐 文/图

近年来,随着生活水平的不断提高,人们对方便、卫生、健康的早餐服务要求越来越高。据调查:我市有60%的城市居民清晨在外吃早餐,其中大部分工薪族是在上班前夕就近在街头用餐,而30%在家吃早餐的人群中,也有相当一部分是先买回成品或半成品,简单加工后食用。可见早餐与市民的生活以及身体健康有着很大关系。目前我市市区约有80%左右的早餐仍由路边摊点经营。有些马路摊点提供的碗具根本未经消毒,部分从业人员没有健康证,这些都严重影响着市民的身心健康。吃上放心早餐,已成为市民的迫切需求。

信阳市委、市政府对此高度重视,成立了信阳市“放心早餐”建设领导小组,制定了信阳市“放心早餐”建设实施方案,通过招商引资,引进了北京益友公用设备有限公司为我市“放心早餐”

范工程”经营企业。

3月26日,首批“放心早餐”车正式开始试运营。统一的餐车、统一的工作服、统一的帽子,“放心早餐”销售员整洁、新颖的形象,让消费者眼前一亮,他们一丝不苟的服务态度更是给市民留下深刻印象,也成为我市街头巷尾一道亮丽的风景线。然而,“放心早餐”是如何生产的,能不能让市民真正放心呢?日前记者带着疑问来到“放心早餐”生产车间,对此做了进一步采访。

在工作人员的带领下,记者首先来到更衣处——换鞋、戴上口罩、穿上“白大褂”、戴好卫生帽。进入消毒间后,记者看到,消毒间设有“过脚池”,池内有消毒液,头顶是紫外线消毒灯。所有人员按照规定进行手部清洗、再清洗,烘干消毒后方可进入食品加工区。

经过一番细致复杂的准备工作,记者终于来到操作间,记者看到,车间内的主要设备有:立式和面机、打面机、蒸房、蒸汽夹层锅、自动灌装机、自动旋转炒锅、自动清洗线、包装机、消毒库等。据生产车间负责人介绍,为了食品安全,“放心早餐”采取工厂化的生产模式,尽可能地采用机械化生产,洗菜、和面、包装、清洗等工序都由机器完



图:工作人员在厨房内进行准备工作。

“放心早餐”放心吃

成。负责整个“放心早餐”生产的中心厨房,专门建有留样检测室,对每批生产的早餐食品进行抽检。此外,“放心早餐”生产配送企业还没有卫生监督员,每天检查所有车间工作人员的个人卫生,包括指甲、头发等。

公司负责人告诉记者,“放心早餐”的生产采取“统一标识、统一采购、统一生产、统一配送、统一价格、统一管理、分散销售”的模式。“放心早餐”生产配送企业从采购、仓储、生产、配送、销售、售后服务等环节都有明晰的管理制度,并有专门的管理人员确保早餐食品的质量。

公司聘请专业策划师做形象策划、广告宣传。在流动早餐车、早餐亭、遮阳伞、工作人员服装(包括帽子、袖头、口罩等)、食

品配送车、产品包装等上面统一标明公司的标识。对原料的采购,严格按照航空配餐要求,采取专有进货渠道,实施严格的索证、采购、验收和退货制度。为了“放心早餐”的食品安全,机械化生产程度已达80%,这样才能确保生产出来的产品是一个口味儿、一样的品质。公司对放心早餐所有的产品均实行当天生产、当天销售,产品的外包装上都有生产日期,如果当日销售不完,都将分类别回收,集中销毁处理。在配送过程中使用专车供货,产品统一集中到配送中心后,存放于食品专用周转箱内,用箱式运输车按照网点线路,每天早晨6时前准时送到各早餐销售点。

价格也是市民们特别关注的问题,“放心早餐”的价格是如何确定的呢?公司负责人说,“放心早餐”配送的所有产品,均按照物价局规定统一价,不允许私自调价。产品的价格也比较大众化,两三块钱就可以吃饱、吃好。公司的早餐车、早餐亭外侧显著位置有产品价格目录,方便消费者选购和监督。市民对从事销售早餐的人员大可放心,公司首先从下岗职工中挑选,并且经过企业面试后,严格体检,进行专门培训后才能上岗。每个早餐销售点的经营者都按要求办理健康证和工商营业执照。同时,本着对消费者健康负责的态度,开通了售后服务电话,如果市民遇到早餐销售点卖过期早餐、卖私货、随意提价等行为,可以马上投诉,所以,我们的早餐尽可放心吃。

平桥区:整治活动有序进行

本报讯(记者 杨柳)日前,平桥区展开对该区人员在羊山新区、浉河区从事三轮车营运的三轮车车主劝导等整治工作。

平桥区在羊山新区和浉河区中心城区从事无证三轮车载客营运,共涉及114人,涉及15个乡镇,平桥区有关乡镇对本乡、办事处居民在外从事三轮车营运情况进行全面

排查。涉及的乡镇通过核对交办名单中确定为本辖区的无证三轮车人员,集中整合部门工作力量,实行一名科级干部带两名一般干部包保一名车主,严格落实包政策宣传、包入户做工作、包车辆劝回、包社会稳定的“四包”工作责任制,坚决完成辖区人员在中心城区从事三轮车营运车主的劝导工作。目前,该项工作正在有序进行中。

羊山新区:集中整治进展顺利

本报讯(记者 孟磊 张起 杨柳)连日来,羊山新区道路交通秩序规范治理工作开展得有条不紊。

该区党委书记、主任陈延虎深入辖区各办事处检查活动开展情况,他要求宣传政策一定要耐心细致,要使所有无证载客三轮营运人

员明白,市委、市政府开展规范中心城区道路交通秩序集中活动,是为广大市民创造良好道路交通环境的需要,也是建设和谐、魅力信阳的需要。由于方法灵活,措施得当,确保了该区道路交通秩序集中整治活动的顺利开展。目前,已收缴车辆402辆。

信阳工业城:全力做好安抚工作

本报讯(记者 孟磊 杨柳 张起)日前,信阳工业城扎实开展规范中心城区道路交通秩序集中活动,针对辖区内交通秩序存在的诸多问题进行认真排查,对交通安全隐患进行了集中梳理。信阳工业城辖区内有2辆无证

载客营运三轮车,车主属残疾人,且年龄偏大,分别在平桥区和羊山新区营运和居住,9辆属中心城区外。目前,经过工作人员入户宣传的诸多问题进行了认真排查,对交通安全隐患进行了集中梳理。信阳工业城辖区内有2辆无证



图为繁华的中山路已经见不到三轮车的踪影。



因为民权路南端仅有一辆三轮车在候客。

自我市规范中心城区道路交通秩序集中活动开展以来,中心城区交通秩序明显好转,主要交通干道已很难见到无证载客三轮车在营运,往日一些三轮车聚集地的三轮车也基本消失。
本报记者 苏鹏 孟磊 摄



近日,交警浉河勤务大队中心城区各执勤岗点民警将该队印制的1万余份《交警提示》发放给过往的行人和非机动车驾驶员,广泛宣传此次规范中心城区道路交通秩序集中活动的目的和意义,为集中活动营造了良好的舆论氛围。图为民警发放《交警提示》时的场景。
本报记者 杨柳 摄

煤矿事故罹难者的独白

□刘福智

瓦斯轰隆一声爆炸
点燃一片烽火
矿道哗啦一声塌方
将我一瞬掩埋
我在烈火的嘶咬中挣扎
我在沙石的挤压中等待
最终
我感到
我的血肉渐渐枯萎
我的灵魂渐渐苍白
那是五十年前的悲剧
无人寻找我的残缺
黑心的矿主掏出几张大钞
就和我号啕的妻子作了交代
于是
我在阴冷的地下
一睡就是二百年
我早就知道自己的结局
我也预见儿子的未来

我当然不会有二百年子孙
儿子也撞上了同样的横灾
我劳作在地壳漆黑的底层
我生活在社会赤贫的地带
我的性命无比廉价
我的人生多么无奈
为了区区数百元月薪
我付出了我和家庭的未来
五千年过去了
今天
公元2007年
考古学家发现了我的遗骨
从那烧灼和挤压的痕迹中
推测那场事故的来龙去脉
同时 也听到了
五十年前
公元2007年
我 一名中国矿工的
锥心的呼号
和凄楚的
独白

民生新闻部记者电话

苏鹏	13700765780	赵锐	13837617799
郝光	13903768608	张超	13598590127
孟磊	13903763839	杨柳	13503760801